

警惕“黄金托管”非法金融骗局

买金条、打金饰、攒金豆豆，随着金价飙升，消费者对黄金投资、黄金饰品的热情也持续高涨，不过，火热情线下，暗藏不少风险隐患。近期，以“黄金托管”为名的非法金融活动有所抬头，损害消费者权益，扰乱金融市场秩序。为此，山西省处置非法集资领导组办公室4月7日发出提醒，广大消费者要高度警惕此类陷阱，谨防财产损失。

反复购买、托管，收获了一打“证书”，却没有见到黄金的踪影。近日，一则黄金加盟店“跑路”的消息曝出，令人哗然。随着金价的拉升，越来越多的消费者意识到，黄金是一种很好

的积累财富的方式。不过，以“黄金托管”为名实施的非法金融活动，却极具风险。

据介绍，此类非法金融活动的手法主要表现为：消费者在黄金珠宝公司的门店购买黄金珠宝后，不提取购买的金条实物，而是与黄金珠宝公司的门店签订收购、委托等合同，由珠宝公司的门店代为保管，珠宝公司门店给签订托管合同的消费者减免相应手续费，并承诺托管时间满足一定的期限后，可收益相应的黄金数量，这个收益往往明显高于银行同期收益，到期后可续签或退还金条实物。

此类骗局造成的损失金额巨大，

受骗人群众多。为保护自身合法权益，消费者在购买前应注意三点：首先，中国人民银行此前出台的《关于黄金资产管理业务有关事项的通知》规定，黄金资产管理业务是指银行、信托、证券、基金、期货、保险资产管理机构、金融资产投资公司等金融机构接受投资者委托，将受托的投资者财产投资于实物黄金或黄金产品的金融服务。其次，对黄金资产管理产品投资的实物黄金应当进行登记托管，登记托管服务仅限金融机构和上海黄金交易所等经国务院、金融监管部门批准的黄金交易场所提供。再次，黄金资产管理产品仅限金融机构发起设

立，黄金销售门店等企业不能开展此类业务。根据《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》，金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”。消费者投资黄金珠宝等需要谨慎，切勿盲目追求高收益而忽视风险。

提醒消费者，应培养正确的投资理念，提高风险防范意识和信息甄别能力。如不慎被骗或遇到可疑情形，应及时保留聊天记录、转账记录、银行账号等关键信息，第一时间向当地有关部门举报或向公安机关报案，依法维护自身权益。

记者 梁丹 马向敏



4月8日，小店区实验小学东润校区开展“植此青绿 静待花开”劳动实践技能比赛，让学生领悟劳动意义，感受劳动之美。 张昊宇 赵颖 摄影报道

免费避孕药具领取点达1300余个

本报讯(记者 刘涛)4月8日，市卫健委发布消息，我市免费为常住育龄人群提供基本避孕药具，在全市各场所设置1300余个领取点。

基本避孕服务项目是国家基本公共卫生服务项目，由国家免费提供安全、有效、适宜的避孕药具服

务。服务对象为辖区内常住育龄人群，包括已婚、未婚和其他有需要的人群。免费提供的基本避孕药具包括男用避孕套、口服短效避孕药、外用避孕药等。

为方便育龄人群领取，我市在各街道、社区、卫生服务中心、村卫生室，医疗卫生机构的妇科、产科、计

划生育科门诊、自助机等各类场所设置1300余个领取点。此项工作的开展，旨在提高育龄人群对免费提供基本避孕药具政策的知晓率和服务可及性，进一步提高群众的生殖健康意识，为广大妇女提供全生命周期的优质服务。

高速行车遇动物 如何处置有提示

本报讯(记者 张晋峰)羊倌一时疏忽，羊群跑进高速公路，幸亏高速交警及时发现，排除隐患，才未引发事故。近日，山西高速交警三支队通报相关情况，并向大家提示了高速公路行驶遇到动物时的正确处置方法。

三支队九大队民警在辖区高速公路巡逻时，发现一群绵羊因羊倌疏忽进入高速公路，遂立即将羊群赶下高速公路，及时消除隐

患，并对羊倌进行批评教育，要求其避免类似情况再度发生。

在高速公路行驶时，如果遇到动物该如何处置呢？高速交警提醒大家，开车时一定要全神贯注，注意观察路面情况，才能在发现异常时快速判断路面情况，采取正确的措施规避风险。如果在空旷的路上，周围没有车辆，遇到突然蹿出的动物，驾驶人可以缓慢刹车，让动物先通过，或者在速度减慢之后打方向盘变

道躲避。如果左右两边、后面都有来车时遇到动物，则不宜采用紧急刹车或变道，因为车辆在保持高速行驶下，突然刹车或变道，都很容易造成追尾或碰撞事故，严重时更会对驾乘人造成伤亡。如果撞上了体型较大的动物，有必要在紧急停车带停车，应设立好警示标志，打开双闪，检查自己的车有没有损坏。如果车辆损坏严重，请立刻离开车辆，车上人员转移到高速防护栏外等候救援。



道路改线施工 禁止车辆通行

本报讯(记者 张晋峰)4月9日至4月30日，因国道339线清徐榆古路段改线施工，4月9日至4月30日，梗阳大街与滨河西路之间交通中断，禁止一切车辆通行。大家可绕行滨河西路、文源路和老榆古路。

此次改线施工的路段

15条道路命名或变更起止点

本报讯(记者 弓凤飞)4月8日，记者从市民政局了解到，杏花岭区富园北街南三条等15条道路被命名或变更起止点。其中1条道路被命名，14条道路被变更起止点。

1条被命名道路是：

富园北街南三条，位于享堂街道。南北走向。北起富园北街，南至桃阳巷。因位于富园北街南侧，按序而得名。

14条被变更起止点的道路分别是：

旱西二巷，位于三桥街道。东西走向。现起止点变更为：东起新建路，向西150米止。

西华门，位于杏花岭街道。东西走向。现起止点变更为：东起五一路，西至西肖墙。

精营东边街，位于杏花岭街道。东西折北走向。现起止点变更为：西起精营东二道街，向东折北至市建一公司门口。

白龙庙北巷，位于大东关街道。东西走向。现起止点变更为：东起红沟路，向西160米止。

红沟中街，位于大东关街道。东西走向。现起止点变更为：西起红沟路，向东270米止。

红沟南街，位于大东关街道。东西走向。现起止点变更为：

更为：西起红沟路，东至红沟东巷。

小沟坡东街，位于大东关街道。南北走向。现起止点变更为：西起红沟路，东至中环路。

北河湾南巷，位于职工新街街道。南北走向。现起止点变更为：北起北沙河南沿岸，向南260米止。

迎春街北巷，位于职工新街街道。南北走向。现起止点变更为：南起迎春街，向北190米止。

敦化巷，位于敦化坊街道。东西走向。现起止点变更为：西起润河路，向东280米止。

耐火西巷，位于润河街道。南北走向。现起止点变更为：南起享堂路西二巷，北至北沙河南沿岸。

双龙巷，位于杏花岭街道。南北走向。现起止点变更为：南起府东街，北至东华门。

前双龙巷，位于杏花岭街道。东西走向。现起止点变更为：东起府东街，西至东华门。

后双龙巷，位于杏花岭街道。“Y”形走向。现起止点变更为：南起前双龙巷，向北30米后分叉，一路继续向北至东华门；另一路向西北至前双龙巷。